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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
DO DIA DEZENOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS, ÀS QUATORZE HORAS E VINTE  
E CINCO MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO 
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR 
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SERGIO DE PAULA VARGAS, COM A PRESENÇA 
DO SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR 
RONEY PIGNATON DA SILVA, E DOS 
CONSELHEIROS AGNALDO SILVA MARTINS, 
ANDRÉ DA SILVA MELLO, ANTÔNIO LUIZ ROSA, 
CARLOS ROBERTO VALLIM, FERNANDA 
MONTEIRO BARRETO CAMARGO, FERNANDA 
MOURA VARGAS DIAS, JEFF JEFFA MOREIRA 
SANTANA, LEONARDO DE RESENDE DUTRA, 
MARCOS VOGEL, MARIA NAZARETH BIS 
PIROLA, MARSHAL COSTA LEME, PEDRO ALVES 
BEZERRA MORAIS, ROBSON COSTA DE SOUSA, 
RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, TEMÍSTOCLES DE 
SOUSA LUZ, THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA, 
VINICIUS CÂNDIDO MOTA, VIVIAN CHAGAS DA 
SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, 
ANILTON SALLES GARCIA  (REPRESENTANDO O 
PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO, PROFESSOR VALDEMAR 
LACERDA JUNIOR), ILANE COUTINHO DUARTE 
LIMA E MILTON RANGEL. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS ANA PAULA 
SANTANA DE VASCONCELLOS BITTENCOURT, 
KATIA MARIA MORAIS EIRAS, PATRICIA GOMES 
RUFINO ANDRADE, ROSELY MARIA DA SILVA 
PIRES E RENATO RODRIGUES NETO. 
AUSENTES OS CONSELHEIROS EDUARDA 
CANDIDO MATIAS MACHADO, LOYANE 
ANORATO DA SILVA LÔ, LUCAS BARCELOS 
SANTOS, RAYANE ALEIXO DA SILVA E YASMIN 
OST KLIPPEL SPIEGEL. ESTEVE PRESENTE 
TAMBÉM, SEM DIREITO A VOTO, A 
CONSELHEIRA MIRIAM CARMO RODRIGUES 
BARBOSA, SUPLENTE DA CONSELHEIRA 
FERNANDA MOURA VARGAS DIAS. UMA 
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REPRESENTAÇÃO DO CORPO DISCENTE 
PERMANECE VAGA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 
01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da Sessão  
Ordinária do dia 22 de maio de 2023. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente, com a 
palavra, no que se refere ao Processo Digital nº 019110/2023-61 – Indicação de dois 
representantes discentes e dois servidores TAE que comporão a Câmara Central de 
Extensão da Ufes, solicitou a indicação dos referidos representantes, tendo a TAE Ilane 
Coutinho Duarte Lima se candidatado, assim como o servidor TAE Milton Rangel, ambos 
os nomes homologados pela plenária deste Conselho. O Senhor Presidente solicitou do 
Diretório Central dos Estudantes indicações para a composição da referida Câmara. 03. 
EXPEDIENTE: INCLUSÃO: A Presidente da Comissão de Ensino, Graduação e Extensão 
solicitou a inclusão do PROCESSO DIGITAL Nº 23068.001134/2023-63 – LUANA 
MOREIRA DE OLIVEIRA – Recurso/Desligamento. A Presidente do CCENS, Professora 
Tais Cristina Bastos Soares, solicitou a inclusão do DOCUMENTO AVULSO Nº 
031877/2023-68 – CCENS – Adiamento de prazo para envio de proposta de resolução 
que visa regulamentar a sistemática de definição da oferta de vagas em editais de 
concurso público e processo seletivo de docentes de forma coletiva. Em votação, as 
inclusões foram aprovadas por unanimidade. EXCLUSÕES: Não houve. INVERSÃO DE 
PAUTA: O Senhor Presidente, com a palavra, propôs que a inclusão do CCENS ocupasse 
o primeiro ponto de pauta e o recurso do Processo Digital nº 23068.001134/2023-63 
ocupasse o último. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. DOCUMENTO AVULSO Nº 031877/2023-
68 – CCENS – Adiamento do prazo de envio de proposta de resolução que visa 
regulamentar a sistemática de definição da oferta de vagas em editais de concurso 
público e processo seletivo. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Ofício do 
CCENS que solicita mais 15 (quinze) dias de prazo para a discussão da referida proposta 
de resolução. Em discussão, a dilatação do prazo foi aprovada por maioria, com voto de 
desempate do Senhor Presidente, concedendo-se mais 15 (dias) para a referida 
discussão, de 22 de junho até 7 de julho de 2023. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.02. PROC. DIGITAL Nº 
23068.013261/2023-13 – VICTOR HUGO PEREIRA SILVA – Solicitação de remoção do 
Curso de Ciência da Computação do Campus de Alegre (Curso 5206), para o Curso de 
Ciência da Computação do Campus de Goiabeiras. (RESTRITO – LGPD). A relatora, 
Conselheira Ilane Coutinho Duarte Lima, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da 
referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.03. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.006160/2022-05 – CÂMARA DE GRADUAÇÃO – CG/PROGRAD – 
Alteração da Resolução nº 52/2015 – Cepe, que regulamenta os trâmites e os 
procedimentos de apreciação dos projetos pedagógicos dos cursos. O relator, 
Conselheiro Agnaldo Silva Martins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da 
referida alteração. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.04. 
PROC. DIGITAL Nº 23068.008098/2023-69 – NELSON CAMATTA MOREIRA – 
Recurso/Concurso Público. O Conselheiro Leonardo de Resende Dutra, com a palavra, 
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fez a leitura do parecer do seu pedido de vista, contrário à aprovação do referido recurso. 
Em seguida, o relator, Conselheiro Andre da Silva Mello, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação do 
referido recurso. Em discussão, em votação, o parecer da CPD foi aprovado por maioria. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Sem mais a tratar, O Senhor Presidente encerrou a 
sessão às 18 horas e 13 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.  


